

В объединенный диссертационный совет 99.0.136.02,
созданный на базе ФГБУН «Институт проблем управления
им. В.А. Трапезникова Российской академии наук»
и ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миночкиной Светланы Юрьевны
«Развитие механизма взаимодействия участников рынка продукции легкой
промышленности в условиях цифровой трансформации», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Представленное диссертационное исследование Миночкиной Светланы Юрьевны «Развитие механизма взаимодействия участников рынка продукции легкой промышленности в условиях цифровой трансформации» заслуживает достаточно высокой оценки. Автор с глубоким пониманием предмета подошел к исследованию сложных экономических процессов, характеризующих современное состояние легкой промышленности, и предложил научно обоснованные пути решения целого спектра проблем, с которыми сталкивается отрасль в условиях цифровизации.

Отмечу, что соискатель достаточно убедительно продемонстрировала не только знание современной теории и практики цифровой экономики, но и проделала значительный объем работы по анализу текущей ситуации и перспектив развития российской легкой промышленности. Важным достоинством исследования является разработка оригинальной и комплексной модели цифрового взаимодействия участников рынка, включающей как аналитический компонент, так и инструменты прогнозирования и оптимизации. Такой подход отражает зрелость научной мысли автора и глубокое понимание им практических нужд отрасли.

Практическая значимость диссертации вызывает особое уважение. Предложенные автором методики были успешно внедрены на реальных предприятиях, что подтверждает их практическую применимость и потенциальную полезность для широкого круга участников отрасли. Также, по нашему мнению, результаты исследования обладают не только узкоотраслевой ценностью, но и могут быть использованы в других отраслях экономики, сталкивающихся с аналогичными вызовами в рамках цифровой трансформации.

В то же время имеется следующее замечание: автором в тексте автореферата описан алгоритм подбора пар «поставщик–заказчик» для максимального совпадения интересов (критерии совпадения и формула оценки для пары (s_i, c_j))

приведены в виде формул). Однако описание носит поверхностный характер – представлены лишь цели оптимизации и общие принципы без подробного математического представления. Указанный недостаток не снижает высокого уровня работы соискателя и не может повлиять на общую положительную оценку.

Подводя итог, необходимо отметить, что содержание автореферата и опубликованных работ в достаточной степени раскрывают основное содержание диссертации. Всего по теме диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе пять статей в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Предложения, рекомендации и выводы соискателя в достаточной степени обоснованы и достоверны, обладают практической ценностью и теоретической значимостью, научные положения сформулированы корректно и четко. Автореферат диссертации Миночкиной С.Ю. на тему «Развитие механизма взаимодействия участников рынка продукции легкой промышленности в условиях цифровой трансформации» позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа является целостным, актуальным исследованием, в ней успешно решена актуальная научная задача, имеющая существенное значение для развития промышленности и экономики. Работа отвечает требованиям, указанным в Положении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 16.10.2024)), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Миночкина Светлана Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Даю согласие на обработку персональных данных, представленных в данном отзыве.

Заместитель директора Государственного
центра специальной и комплексной
экспертизы Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Научно-исследовательский
институт – Республиканский
исследовательский научно-
консультационный центр экспертизы»,
кандидат экономических наук

Березина Елена Владимировна

127055, Россия, г. Москва, ул. Образцова, д. 12, корпус 2
Контактный телефон: +7(495) 580-52-68
Электронная почта: berezinaev@extech.ru



Подпись Березиной Е.В. заверена:
Фотосъемка с кадром А.С. - 24.05.2025